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1.
punti 7
Data la superficie descritta in forma implicita dall’equazione


z2 + x y z  -  x y2 – x3  =  0 ,
utilizzando il teorema delle funzioni implicite provare che in un intorno del punto 

X0 = ( -6 , -6 
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, -12 
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 ) 

può essere rappresentata nella forma z =  
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 ( x , y ).

Stabilire se nel punto P0 = (-6 , -6 
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) la funzione 
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 ( x , y ) ha un minimo o un massimo locale, calcolando le opportune derivate parziali mediante derivazione in forma implicita.

2.
punti 8 + 7

Dato il campo vettoriale F = ( 2 x z , - y , z )

( i )
verificare l’uguaglianza stabilita dal teorema della divergenza sul dominio D definito dalle relazioni


x , y , z ≥ 0   ,   x + y + 2 z ≤ 2

( i i )
verificare l’uguaglianza stabilita dal teorema di Stokes sulla superficie S definita dalle relazioni


x , y , z ≥ 0   ,   x + y + 2 z = 2.

3.
punti 7

Data l’equazione differenziale
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( i ) 
dire se sono verificate le ipotesi del teorema di esistenza e unicità locale di Cauchy 

( i i ) 
trovare le soluzioni in forma esplicita, precisandone gli intervalli di definizione e tracciandone alcuni grafici.

4.
punti 4

Risolvere l’equazione differenziale y ’’’ – y  =  cos x. 
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1.
punti 7

Data la superficie descritta in forma implicita dall’equazione


z2 + x y z  -  x2 y – x3  =  c 
e passante per il punto 
X0 = ( -6 , 6 
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 ), 

utilizzando il teorema delle funzioni implicite provare che in un intorno del punto può essere rappresentata nella forma z =  
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 ( x , y ).

Stabilire se nel punto P0 = (-6 , 6 
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) la funzione 
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 ( x , y ) ha un minimo o un massimo locale, calcolando le opportune derivate parziali mediante derivazione in forma implicita.

2.
punti 8 + 7

Dato il campo vettoriale F = ( - x , 2 y z , z )

( i )
verificare l’uguaglianza stabilita dal teorema della divergenza sul dominio D definito dalle relazioni


x , y , z ≥ 0   ,   x + y + 2 z ≤ 2

( i i )
verificare l’uguaglianza stabilita dal teorema di Stokes sulla superficie S definita dalle relazioni


x , y , z ≥ 0   ,   x + y + 2 z = 2.

3.
punti 7

Data l’equazione differenziale
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( i ) 
dire se sono verificate le ipotesi del teorema di esistenza e unicità locale di Cauchy 

( i i ) 
trovare le soluzioni in forma esplicita, precisandone gli intervalli di definizione e tracciandone alcuni grafici.

4.
punti 4

Risolvere l’equazione differenziale y ’’’ – y  =  sen x. 

_1418888132.unknown

_1418888480.unknown

_1418889204.unknown

_1418888140.unknown

_1418887904.unknown

_1418887956.unknown

